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 У ході Української Революції Гідності 2013-2014 років Румунія висловлювала підтримку 

Євромайдану. У лютому 2014 року румунський уряд надав військовий літак для доправки на 

лікування в Румунію поранених під час подій на Грушевського та Інститутській, а президент 

Румунії Траян Бесеску був серед тих, хто першим привітав Петра Порошенка з обранням Главою 

держави. 

 «Група стратегічних та безпекових студій» поцікавилася у румунських експертів, що 

входять до Українсько-Румунського міжнародного експертного консорціуму: чого Бухарест 

чекає від новообраного Президента України і яким є вплив виборів в Україні на ситуацію в 

регіоні. 

 

*Цією розсилкою ми розпочинаємо серію новинарних листів, у яких і надалі будемо знайомити читачів із 

румунським поглядом на актуальні події в Україні та на динаміку двосторонніх відносин. 

 

Агнес Ніколеску, незалежний експерт, Бухарест: 

 

Я хотіла б підкреслити, що для усіх західних сусідів України життєво важливо 

зберегти єдність та неподільність Української держави. Продовження 

ескалації у східній частині України становить суттєві виклики для регіону в 

цілому. Разом з тим, обрання нового президента позначило курс на появу 

передбачуваного керівництва в Україні. Нині необхідно зберегти 

консолідованість та інклюзивний характер політики, назважаючі на подальші 

потенційні провокації.  

 

Ліліана Попеску, Президент Фундації Проект громадянської освіти та академічного розвитку, 

Бухарест: 

 

Беручи до уваги легітимність новообраного президента він отримає значну 

владу 1) над збройними силами і 2) для переговорів з Росією. Результати 

цих переговорів можуть позначитися на стабільності регіону. Щоправда, є 

вірогідність того, що дестабілізація триватиме і поширюватиметься у 

західному напрямі аж до Республіки Молдова.  

Немає певності в тому, що Росія припинить свою приховану інтервенцію в Україні, яку вона 

здійснює спираючись на свої «твердині». Відтак від Президента України в короткостроковій 

перспективі усі сподіваються зусиль щодо стабілізації ситуації в країні, роботи з підвищення 

рівня безпеки в Україні та продовження європейського поступу. Що стосується румунсько-

українських відносин, то нам слід разом працювати над їх покращенням поруч з поглибленням 

відносин з ЄС (а відтак, імпліцитно, і з Румунією). Коли я кажу: «нам слід разом працювати», – я 

маю на увазі не лише уряди, але й неурядові організації та громадянське суспільство. Нам слід 

дізнаватися більше одні про одних і працювати заради «зведення мостів» та становлення 
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взаємної поваги. 

 

Єлена Ралука Радукану, Директор Центру Східноєвропейських студій, Бухарест: 

 

Я гадаю, що наразі зарано говорити про регіональний вплив президентських 

виборів в Україні; найважливішим є – аби легітимна влада відновила контроль 

за усією територією України і домоглася припинення насильства на Сході задля 

продовження європейського поступу України. Щодо новообраного президента, 

то він, звісно, відіграватиме важливу роль у всіх переговорах із міжнародними 

партнерами, як, зрештою, і у ході діалогу всередині України.  

Щодо моїх особистих сподівань, то я була б рада побачити послідовність дій у зовнішній політиці 

України; Україна відіграє важливу роль у забезпеченні регіональної стабільності, проте вона тільки 

тоді стане повноцінним елементом нової безпекової архітектури, коли Київ встановить чіткі і прозорі 

відносини з ЄС, Росією, своїми сусідами та іншими міжнародними гравцями. Я також сподіваюсь на 

конструктивну роль у врегулюванні Придністровського конфлікту; нинішня криза значною мірою 

продемонструвала, що амбівалентність у підходах/політиці стосовно партнерів в рамках формату 5+2 

становить загрозу не лише Молдові, але й усьому розширеному Чорноморськоу регіону, і не в 

останню чергу самій Україні. 

І, наостанок, не менш важливе: у коротко-, середньо- і довгостроковій перспективі, задля розбудови 

сильної, стабільної та європейської держави, я б сподівалась від новообраного президента України 

забезпечення поваги до прав та свобод усіх національних меншин, що мешкають в Україні (румун, 

поляків, росіян, угорців, татар і т.д.) у відповідності до міжнародного законодавства. У цій сфері, я 

гадаю, Румунія могла б поділитися досвідом та надати підтримку. 

Що стосується розвитку відносин Україна-Румунія, я сподіваюсь, що нинішня криза довела, що 

Румунія є для України прихильним європейським сусідом, який не має якогось прихованого порядку 

денного, адже майбутнє співпраці залежить від ступеню довіри між Бухарестом та Києвом.   
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